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» BEREHICIHFIEZZOHFEY
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DE=HDEMESHT, EELTTSW

* RubyZ7 055 LDEST

RubyZ7 0455 LD EEkEEST

i Ruby 7O S5 LD

= Ruby DTS SLIFIK DT (FEEFEY)THS
= fAl:
= 03
= 2%¥3%4
= X=5%6
= LD, EEICEST-C&I ruby.exe [FRXDEZEETHDT:
N, ZhE, H2IThhBESITRRLTIEN AL
o b (&, — TP DOAISIRDEFRTLTN D,
s FERULBLSEN, BEITELNTOIE,
» KELTOTSLTIE, £TOROEERTINGS, ZHOW
= ZIT.ROEERTTHEIGANAESNS,
» FHAS, print 4> puts

. Ruby 70435 LQ2
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= Ruby v R TET
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« TKJEEINI=XFFI
= MEJX(KIEDSE) KiE
= fAl:
s 243 5 EWVSfEESLD
» Xy [& (x5, yhS 24 1E) 3E LS EELD
= X =4 (X 40V 51EEED
= X==3 (L, xHME3ZH>TULNIE, true EWLVSEZED
= print( x )&, nil&WLSfE%EED
» irb AHATEEDIE. KDETHD
s 2ELUEOXFEIOALTOLECE. REDKXDES. £
ADELLED

i REEEEER)Q

irb(main):002:0> x=3

o tEtnRXDIGE,
REODKXDIELLS

i SNDEZAD Ruby 7055 LD

sampledl. rb

x =0.1

n=1;y=0.3

z = if n==1 then x+y else x*y end

print( "x= ",x,", y= ",y,", z= ",z,"¥n" )

irb L CER{TESE =15 A ERUbyaAT U R TEITSE =15
BOEWVCONTEMRT S

i SNDEZAD Ruby 7055 LD

TRYSLELTETL-BE

Z:¥Ruby>ruby sample51.rb
x= 0.1, y= 0.3, z= 0.4

PNt TIRESNI-EBH DA NS D

Ruby 7045 5 LD EST
> ruby AT S L4

10

SNDECAHD Ruby FTOT S LD

irb T-EYOETLIGE
irb(main):001:0> x

nil
FELBEWIEERTIERGIE .

i Ruby 7045 5 LDER

» T sampled4l.rb Z1ERKL, 1795

X 0.1

n 1; y =0.3

z if n==1 then x+y else x*y end

print( "x= ",x,", y= ",y,", z= ",z,"¥n" )
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DT AAVEAERIZES VY
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* wA=l A FNOERIN

) sampledLrb - HEE o | O

ZrZ-UUE) BE(E) BRO0) BTN ALT(H)

COESERD;

=01
h=1y=03
= if n==1 then xty else x#y end
primt( “x="x", y="",2="2"¥n" )
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8 A=a—N—DI 774V | ->T &HTZE T TR

: TO9SLDREQ

8 A=a—N—DII74)L | ->T &HTZE T TR

@ srzancEs * @ enzeniRs x
RS DB sesemo: DR PR
i F @ MRAEFT BB - [FF2 A k) — [Ruby)
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ZRLrb (BRIEEHF, BAIZDFTELY)
s RFETIERICETI7MIILOEEICITRTOI7A
WIEBIRT BHE
» BRLEWGE, MxtlEWSTREFABEMICFEET
33 34
RubyZ+ LA —~D#END RubyZ# LA —~DEENQ
=) E&J - ST
avUR7OVTIhET Z:¥Documents¥ruby>
cd DocumetsYRuby @ EEDD
Enter—
cd
change directory
35 36




i avok7nrJk

i T714ILDHER

] e |
THIWE—%
ET WYY .
lsample41.rb1h\3 %
2TURTOVTRET REOnERE
Z:> cd ¥YRuby
37 38
irbZ#& 7 L Crubya<w>REEITL
o N — . .
$ 093 LDEITHE $ WG E
exit EA R
A RubyTO9S LD EFTH %
ruby RubyZA5 S LDT7AILE [ 3 40

irbZ# 7L Crubya< > FEEFTL
=W gE

OWS¥system32

IRURTOVTHZRBDT
> ruby 7055 L%

41
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J0J S LER, iTE 70455 L%%£17 (Ruby)
BREEZENTIC .

I5—MH
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FHEEYICBH RS
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irbéavw>rR7a Tk

—
G———

avoR7For I irb

IT(ATEN:=TATS rubyd XE— 17T EIZERAT

LErubyav o R TET

Tirb1Z A7 lexitlZ A A

IrbDEEA~ avURTOU I OEEA
73

i J0Y S LNEITTELGNGE

n I5—Ayt—CFRTTEWL
» ATEICIS—AHEDMNRDIFTTTEL

s ESLVSREHEATHAHDA . EVMERTEN
TWFEY

44

i DFESEFTTERNEED

 SFCEITHRNTRUVES
s I5—AvE—UNRRSNDIDTRAHIE,

Z:¥>ruby sample41.rb
ruby: No such file or directory — sample41.rb (LoadError)

BESHAIRE:
T74 )L sample51.rb HTA LA Z¥Ruby IZ77LY

SEITZ D ERE:
T7ANRELSIRFAEOTNS
AMOTANFIZE—T L=

= [dir|TO7AUDHEIMEINRERLTHD

FRUDYDN—T 3V [CEHTIT—AvE—DISROAHYET 45

DFESEFTTELRNEEQ

4478 I(ZTinvalid char 1A% 5 ET5—MERTR ‘

Z:YRuby>ruby sample41.rb
sample41.rb:4: invalid multibyte char (US-ASCII)

sample41.rb:4: syntax error, unexpected ',', expecting $end
print(_"x=",x", y="y", 2= "2,"¥n" )
N

CIITIS—hHHLIERHLTLS
— FAZTALGOICEAZEZERALTLE>TL:

46

o SEEFTELEEG

2¢7BI(<linvalid char) &% 5 LT 5—h KR ‘

Z:YRuby>ruby sample41.rb
sample41.rb:2: syntax error, unexpected "', expecting $end

n=1y=03
A

ZIIZIS—AhDHEIEHEL TS
— LBzl ZERALTLE>TUL:

47

o SEEFTELNEED

447 BIZTsyntax error i1 dELT—MNRTR

Z:YRuby>ruby sample41.rb
sample41.rb:4: invalid multibyte char (US-ASCII)

sample41. syntax error, unexpected $end, expecting ')’
print( "x= "x,", y="y,", z= ".2,"¥n" )
A

CZIZTIS—hhbEIEHELTLND
BESNBEE:
KRIX2BBDFTINIA—REAITHESTVS,

XFITIIV(XFINER) FFADTTNVIF—T
BEY. FADTINIA—+THLIRENHYET

48




i DFELRITTELNZEOG

31T BIZTsyntax error 1N H(EITS—MNERR
Z:¥Ruby>ruby sample41.rb
sample41.rb:3: syntax error, unexpected tIDENTIFIER,
expecting kDO or {' or '("

z = if n==1 then x+y x*y end
N

CIIRIS—HHBEERLTNS |

HBEINDRE:
x+y D&IZ else BRITTLNS

49

BT

DFELRITTELWNZEE®

447 BZlsyntax error i1 dELT—MNRTR

Z:¥Ruby>ruby sample41.rb
sample41.rb:4: syntax error, unexpected tSTRING_BEG, expecting
keyword_do or {'

o Ermasa

print( "x="x",y="y,", z="z,"¥n" )
n

sampled1.rb:4: syntax error, unexpected ',', expecting $end
print( "x="x\" , y= "y,", z= ",z,"¥n" )

mrsnagm o7 I BALEELTLS \
x DEITHUTHRITTIND
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i TS LMETTELGIGE
s I53—AYE—UNRREINSDTER
s {TEIZIS—HARRSNTNSDH
= Invalid char - FIEAXFEAEENTLVG
(RY)
= Syntax error — #&XHIIZERS>TLVELD

s TOTSLEEELIER, TEANIT44
L TCLEEZREFZTEL, BETTH

i 7075 LEX EDOKEE

» FMUEVWEKRTOFEINTY) IE, FAL=5. LS,

» Ruby TOHIS: T#)THEZIAAVNTOT S LEBFROM
EEAH) F. BT (ZLTHITDOH) DAL SRS

. ; HIEORBINMAELDEEICIE, ENIRELTIEES
A
L CL 1))
BT {(0)1)

» FTNIF—ILIEMO—ETT, XFHERLET . &
itjéio)féé'ét%i'ﬂ'b‘l RO TEHCIRELH
« f5: "this is a book", "ZALIEXOK ) 3{ "

s Ruby TIEEEUTEVSHEEODNENID) HEIRNERE
MM LR TEDIEAHYET

52

i Ruby THEINA &I TEHIEFD

s LOMBHBDEN, SEIFZD!

irb(main):001:0> x=3
= 3
irb(main):002:0> print( "x=" , x )

x=3=> nil
irb(main):003:0> print "x=" , X
x=3=> nil

print( "XX=F35" ) < print "X=F3|"
puts( "3XF5|") < puts "3XFF"

i Ruby THEIAEEE TEHIHAQ

irb(main):040:0> print "without (O "; print( "or with Q" )
without () or with (O=> nil
irb(main):041:0> puts "without (O "; puts( "or wi

without O
or with O
= nil

UL HNMEE | | EINHEE |
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* XDES

sample41.rb %A

55

i sample41.rb MEREA

x=0.1 #AR

KIE—1TIZ—2M, T;1TORIFEHIE
IZ&>TEHEORE—ITIZEITS

n=1,y=0.3

if n==1 then x+y else x*y end  &#=

z

print( "x="x,", y="y,", 2= "2"¥n") 3 |

56

§ THen

[ E%&

s AVEA—RIIBIFRIERHEE. FTE—IC. T—42%

—ERICRELTHEUGHTY,

» ZTLTC.BAERAITH=HICEFTIEDTET,

s FLT. TRICEERHYET,
B
HENSEEICE TREYET
CNETICHTE D&, B, FE/N A, XF
5ITY,

F— 5RO L

» TADAIZ TIERE, FDOHIC, Mo_illto_filto_s)
ZRABLIBE. ZOT—2(B)&. ThEh, BHIE,
FEINARE . XFANNDEBREITIEEERT D,

s TAOEDLYICERITL TR

irb(main):031:0> print 2.0.to_i

2=> nil
irb(main):032:0> print “"2".to_i.to_f.to_s

2=> ni
jrb(main):026:0> print 2.0

irb(main):025:0> print 2
1

2.0=> nil 2.0=> nil

irb(main):027:0> print 2.to_s

2=> nil

irb(main):028:0> print 2.to_f il
2.0=> nil irb(main)z034:0> p|"2".to_i.to_f
irb(main):029:0> print "2".to_f Iz_o

2.0=> nil = nil

irb(main):030:0> print "2".to_i

2=> nil

ain):033:0> p "2".to_i.to_f.to_s

p (F. HATHEE, XFFIEHfEE
RALTHALThETS 58

i BEER L
SR LR NS SR AEEL TLBEEISIE R

HABBICERIND,
= CHEEGEECEICThNS, BEEEANLIEEITHhN S0,
FTRTCOBEHE T —INZBNRRBICERSNDS DT TRALN,
= FENMRHEMOEREAOTREBTMISTOETRIEE
5L, irb(main):038:0> 3.0/3 + 2/3
= 1.0

irb(main):039:0> (3.0+2)/3
=> 1.66666666666667

« XFHEQOBBERITITHONAL

irb(main):040:0> "2" + 3
TypeError: can't convert Fixnum into String
from (irb):40:in "+'

from (irb):40
from :0

XICETHEE

= Ruby IZEWTIRIDOEKRT HEFH LA
s 2*¥X+3
s X=Y+ X #HEE yrxEXITRATRENSIE
= print x
= if x==3 then y else y-1 end

 SHIZ[E, EHITICE DS (FLWTEN:
ARG BTLVEEL, &L HD,

60
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i XICETHEE

if x==3 then y else y-1 end

I\lﬁjt:zt

if x==3 then
y

else
y-1

end

HEHITICEWTE
W=15&

61

i B OEMERF

EET R i EEER
+ nE 3+2 5
- BE 4-2 2
* B3 242 4
/ [Z3- 4/2 2
% FlR 5%2 1
*k BE Hxx2 25

62

FEORRBEOEMNBEREF

i RKANEEF
s fa=aBEFbiFlaEEF=bléid

HET & I EERE . T
Eiﬁ ;E; 3 ﬁz 2 ﬁi%f BT H-ENTES
~ e 4' 2_2'1 2'1 s CNERABEEFED
~ oo ' < EE =ERETOMIZRR—REBTEN
* E 31 2.1%2. 1 4. 41
/ RE 4.2/2.1 2.0 a=20; b=10
% BB 5.0%2. 1 0.8 a=a+b < a+=b # al330%EFT 5
ok Ex 5. 0%*2. 1 29. 3654 a=a-b ®a-=b #alXl0Z{RFET S
a=a*b <« a*=b # alx200%&E#FI 3
63 64
5 (KABEF OB g AT OBEIR
RABET R ol OO ER OEE
+= MERA a += b (a=a+b) , — R (BER— BERE)
-= BERA a -= b (a=a-b) “RE [RE %R
*=  REAA a *= b (a=a*h) ﬁ :fﬂf —RR
/= BRERA a /= b (a=a/b) :
%= BIRKA a %= b (azakb) - ALLALOREF AN SIRIHET ., 5T
**= REEMA a **=b (a=a**b) = 2-4%3 [£ 2-(4%3), 3/4%6 (& (3/4)*6
- BH.-av-b & —(a**(-b))  (**AVE%)

65

a--+-b & a-(-(+(-b))) (-&+IFEL)

66
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RO

» Tif /I then 1 else 2 end] ELVSEKAH S

s SHERAtruers s (EK 1% E1T, falset b (XK 25T

LEEE R F
HEF AR 151 EEER
== = 3==2 false

> N 4>2 true
if a>0 then < I 4<2 false
else 7 — <= horgs 4<=2 false
y =3 | | BMREAE 3 I= EZE 31=2 true
end
67 68

REEET 3 EHH@
BEF RE fl  EEHER if n==1 then z=x+y else z=x*y end

! BE !(3==2) true

&& MDD 2==28&&4>2 true if n==1 then

I Ffld 2==3]]4>2  true X N1 BB zoxty

not &BE not 3==2 true else .

and MO 2==2and4>2 true oy T5THIFRIE 723y

or Ff=lX 2==30r4>2 true

69

70

i ZHRQ

z = if n==1 then x+vy else x*y end

Z=
if n==1 then
X+y n==1 5L x+y
else
x*y F5THRITAIE xry
end

EHAOEELURA |

71

i ZHROQ

[NAR2 TRV S, M ONA3TEYEINBHESH |

n=9
ifn% 2==0andn % 3 ==0 then
n+=2

else
n*=2
Z:¥Ruby>ruby sample.rb
en'd n n n= 18
printf("n=",n) ’
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i ZHR@

(A2 TEIYEINS. BLLENA3TEIY IR E N E S D
/

n=9
ifn%2==00rn% 3 ==0 then

n+=2
else

n*=2 Z:YRuby>ruby sample.rb
end n=11
print( " n=",n)

73

my PR

print Z ALMzH B

74

i ZAEH 5 (print)

s X=3

@ print( "x=", x, "TF")
@ print( "x=" + x.to_s + "TF")

@ print( "x=(FX#{X}TI")

75

i HAXD

= print( &%k )
= print( "AAUR")
» IAVNMXFSNERRTAHIHEEE" "TET
w print( "TIAUKR", )
» print( %1, £%2, ---, £#n)
s B, OAVME—TTRRLEVESIE T,
TRY%

76

irb(main):042:0> x=3.1415

=> 3.1415
irb(main):043:0> print( "x="|I|x )
x=3.1415=> nil

irb(main):042:0> x=3.1415

=> 3.1415 - e
irb(main) :044:0> y=2

= 2

irb(main):045:0> print( "x="[,|x[, |" y="T,]y )

x=3.1415 y=2=> nil D D |:|
L T |

EHEEH, XFHEMITEYS

77

i HAHXO

irb(main):002:0> print( "x="x])
SyntaxError: compile error
(irb):2: syntax error, unexpected tIDENTIFIER, expecting ")’

print( "x="x)
N

[IAENETS—hSH A |

78
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i HARX@D

irb(main):004:0> print( x )
NameError: undefined local variable or method “x' for

main:Object
from (irb):4

X DIEZEEE(EE)LTLVEL =0
IS—M&ECE

79

i XFHEFEREFICKDHE N

» print( "AAVL")
s "OAVNEXFHEDE

» XFHEREREF

o T+ 1IE XFIEERE T HREDHD
o [ [ XFHIERYRT REIDHSD

80

i X7 EEEREFD

= =3
« print( "ilE ", i, " TE")

|

w print( "il& " +ito.s+" TI")
" CTHEFENXFEINEEEEROXFEIERER TS
» EHEXFINETBIZIE nto s DESIZEHLZDERAIZ,
lto_s1&211%

« print( "IZh" *4 + "EYALNB")

81

i XFHEFEERFQ

irb(main):042:0> x=3.1415
=> 3.1415

irb(main):043:0> print( "x="
x=3.1415=> nil

XFFIEEEEFERVSE

irb(main):046:0> x=3.1415
=> 3.1415

irb(main):047:0> print( "x=
x=3.1415=> nil

="+ x.to_s /B X EXEH|(E
Ml + T

82

XF5|EEEEFOR

irb(main):042:0> x=3.1415
=> 3.1415
irb(main) :044:0> y=2

= 2
irb(main):045:0> print( "x="
x=3.1415 y=2=> nil

XFHEREEFEALSE
irb(main):048:0> x=3.1415

=> 3.1415
irb(main) :049:0> y=2

= 2

irb(main):050:0> print( "x="+x.to_s+" y="+y.to_s )
x=3.1415 y=2=> nil

XF5|EEEEFD

irb(main):001:0> x = "abc"

=> "abc"

irb(main):002:0> y = "xyz"
=>"xyz"

irb(main):003:0> print( " x=", x
x= abc y= xyz=> nil

XFIERERFERVSE

irb(main):001:0> x = "abc"
=> "abc" E;&XY y&:&)‘:jc_-—?ﬁljgg
irb(main):002:0> y = "xyz"

=> "wyz"

irb(main):003:0> print( "x="+x+"y="+vy)
x= abc y= xyz=> nil

84
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XFIERREREFO

irb(main):001:0> x="3.1415"
=> "3.1415"
irb(main):002:0> print( " x=", x)

x= 3.1415=> nil

irb(main):003:0> print( " x="+ x)

x= 3.1415=> nil

irb(main):004:0> print( " x=", x.to_f )
x= 3.1415=> nil

irb(main):005:0> print( " x= " + x.to_f )
TypeError: can't convert Float into String
from (irb):5:in ~ +'
from (irb):5

ROERITXFFIEDH

85

i Ruby® Tk

irb(main):002:0> n=123; print( "nOfEX " , n , "

nDfElx 123 TY=> nil
W AccesxFacecss |
irb(main):003:0> n=123; print( "n O{EIEX #{n} TT" )

n OfEF 123 TY => nil

= Ruby TIEXFI(CNITEHTY) Iz, TH%E
ELTENTES,

s FSROESIC, XFHIGIZ #{ &)} THRAERXE
EFIELN

86

i Ruby® T *x®

» XFHZ, XEETLELTES,

irb(main):018:0* n=123
=>123

irb(main):019:0> msg="nM2{& (& #{n*2} TF™"; print( msg )
nM2fE 1% 246 T => nil

msg="nM2{&EIL #{n*2} TI";

irb(main):005:0> n=123; print( "nM2&IL #{n*2} TI")

nMD2fE L 246 T => nil

print( "nd2f&(E #{n*2} TI")

87

i Ruby® T x®

irb(main) :004:0> n=123;
irb(main) :005:0% print( "#{n} (& #{if n¥%2==
irb(main):006:0" then "even" else "odd" end} TI" )

123 1% odd TF => nil

"#{n} & #{
if N%2==0 then
"even" FHKELECTENATRE
else
"odd"
end
} e

88

: Ruby® Tx@

AIDR—DERLCHATY

irb(main):004:0> n=123

=> 123

irb(main):005:0> msg="#{n} &

#{if n% 0 then "even" else "odd" end} T3 ¥n"

=>"123 (X odd T9¥n"
irb(main):006:0> print( msg )
123 & odd TY

=> nil

XF5ldicHE Rl

89

i =®iT

= print( "x=", x)
= print( "x=", x, "¥n")

irb(main) :006:0> x=2
= 2
irb(main):007:0> print( "x=" , x )

x-2=> il

irb(main):008:0> print( "x=" , x , "¥n" )

x2

= nil

90
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iI$M?C>
= [¥n]

- WATXE
- —F%fTENG

irb(main):021:0> x=2;y=3
= 3
irb(main):022:0> print( "x="

x=2 y=3=> nil
irb(main):023:0> print( "x="

ey -
y=3=> nil wiTEN B

91

irb(main):011:0> print( msg )

=il 1[EHAT

irb(main):012:0> print( msg*5 )

ST

92

;i-%anmanﬁjﬂj

= puts( %)
= puts( "AAR")
w puts( "AAUK", EH)

= print&AIAGES TLELIM ?

93

;i-%anmanﬁjﬂj

s p ELVSDEHYFET
irb(main):031:0> x=Math::PI
=> 3.14159265358979
irb(main):032:0> p x
3.14159265358979

=> nil RAILTER

irb(main):035:0> x="abcd"

=> "abcd" XEEF & TLL
irb(main):036:6> p x >h3

"abcd" D
=> nil

94

XF5EHEE

FDMDOEAB

[ EHISRATh TV XFHIEHIEEDEVHH DS

X f }23 " Z:YRuby>ruby sample.rb
‘y) s 123

Py

; : }a2b3c" Z:¥Ruby>ruby sample.rb
puts x ;ﬁg

puts y

95

!'_ REAND

gets IZkB AN

96
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i SEAND

s F—R—FMHSDA A
= gets

irb(main):018:0> gets Q) gets&3TD
@ F—AR—FhBAH
(ZZITHITT B)

ABLFBIFXFFIEL
TaEEND

RERICHIT¥NIAAS

irb(main):019:0> gets
abcd
=>"abcd¥n"

97

BEANOQ

=\ |
irb(main):024:0> a=gets irb(main):028:0> x=gets
3.1415 — abcd
=> "3.1415¥n" => "abcd¥n"
irb(main):025:0> p a irb(main):029:0> p x
"3.1415¥n" "abcd¥n"
=> nil => nil

ZHa [CAALEZRA
ZEHa [FXFFIE
RERICHITXFAAD

EHX IZAALEZKA
EHx [E3XFHE
RERICBITXFLSAD

98

i FEANQ

» getsICLHIREA S
» XFFIBETANIEIND
» REZ"Yn"(BHIT) DEASIND

. s
o BEHIE CNIE) ELTRIALI VMBS
« REOBTEHIIR
: %2?5@%3\6%%&(/]\%&)/\%ﬁd‘é;%%fﬁ

99

i SEAHD

irb(main):041:0> x=gets
AH ‘3.1(415 ) 9 chomp THRED—X
s "3 1415%n" / £ (A7) TR
irb(main):042:0> x.chomp
=> "3.1415" prap—— —
irb(main):043:0> x.chomp.to_fA XFHNRENBISER ‘
=> 3.1415
irb(main):044:0> x.chomp.to_i
=>3

~xFIREERI TR |

100

BEANOG®

irb(main):001:0> x=gets

A7 |abcd

=> "abcd¥n" =

chomp THR#ED—X
irb(main):002:0> x.chomp «— —?(Eﬁz?ﬁ)?glm,%
=> "abcd" I

101

§ IOISLRTANT S

» 2BERA T, IEROZTAYSLTT

# coding: windows-31J

print( "—EHHOMEEANL TS L: ")

line = gets.chomp # gets [FHEARAAE—TEEELET,

# chomp [FRBEDXF (FITXF)EMIYBREET .

x1 = Tine.to_f
print( "“EBOHKEEAALTESL: ")
Tline = gets.chomp

x2 = Tine.to_f

print( "#{x1} + #{x2} = #{ x1+x2 }" )

Z:¥Ruby>ruby sample42.rb
—HFBOHIEEA AL TS 123

ZEEOBIEZAALTZSE: 456
123.0 + 456.0 = 579.0
Z:¥Ruby>

102
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i BARZEDODRYFLND AAREDERYIRLQ

| BABEHHTBRUbYTOS 5L |
# coding: windows-313

print( "—FBOHPEEAAL TS " )
Tine = gets.chomp\ # gets [XHEARAL—FEMELET, # sample43.rb

X1 = Tine.to_f e ELEXREACGER IR Vel Y k=Y ol 7:YRuby>ruby sample43.rb
print( "=HFEORBERALTHLEED: " ) samplel.rb:2: invalid multibyte char (US-ASCII)
e = GRS @ samplel.rb:2: invalid multibyte char (US-ASCII)

x2 = Tine.to_f
print( "#{x1} + #{x2}

#{ x1+x2 3" )

\

— - P pr— # coding: Wind —-31J
Ruby7O55 L, BABEDALNETESBEF, —FEIS oo oaane
. . ple43.r
# coding: windows-313

EnFE(CE puts “"CZAITHEIE” Z_:/\:ngtg[;ruby sample43.rb

103 104

i F—HR—FhSDAHD i F—R—KHSDAHD

= line = gets.chomp line = gets.chomp

x = line.to_i
print( x, "¥n")

n gets
s F—R—FOEXFHEHRHRAL
« COBE, BIIXENXFIORRICED

BRICEHBL, RF

x = line.to_f

print( x , "¥n" ) INRICERHL, R

= chomp

. BHRO—XF BT EERT S .
x = line.to_s
« line IZEHEARENEXTIIAKRASNS print( x , "¥n" )
s SFEH D=8, HFIZTto_iiTto_fIZAWTERIEICERT S

XFHEHL, KT

105 106

F—HR—KASDAHD i F—HR—FMEDAHNB
:'L-mﬁcwnﬁwn/fﬂw

x = gets.chomp.to_i RS AP s
print( x, "¥n")

= chop
« REO—XFEHIBRTS

x = gets.chomp.to_f (st {PNE SN

Drint( X . "¥n" ) = chomp
Z:¥Ruby>ruby sample.rb s RBEOD—XENRITHIHBISE D AEIBGR

24
24

x = gets.chomp.to_s
print( x, "¥n")
XFFITHL, Fw 200
12

56

108




F—HR—EDSDA NG’

irb(main):013:0> gets

=S "yp"

irb(main):014:0> x = gets Enterx—D#H%E A 5

= "y
irb(main):015:0> print( x )

=> nil

irb(rn‘ain):016:0> x.chomp chomp =&Y aiTEHIR
=> SNB-HEAXTFELD

109

i F—AHR—FHSDAN®

# coding: Windows-31] | =4 4°(z5p%k4 %

a = gets.chomp.to_i
b = gets.chomp.to_i
¢ = gets.chomp.to_i
average = (a+b+c)/3.0

BEOEMEFEHAATERELS |

print( "F(%" , average , "TIY¥N" )
Z:¥Ruby>ruby sample.rb
34

5
56
F141331.6666666666667 TJ

F—AHR—FDoDA DD

# coding: Windows-31]
a = gets.chomp

b= gets.chomp  [2E(3xF 5% H5AA TLLE |

if a == b then

print(a," & ", b, "IFALCTY")
else

print(a," &", b, "I&ENET")

end

Z:¥Ruby>ruby sample.rb
Elole

Xyz
abc & xyzIFEWVET

i F—HR—FHoDA NG

[EAROEHEERHZTOTTL |

# coding: Windows-31]
print( "#EOEZ?¥N")
x = gets.chomp.to_i
printf( "ftDRI?¥n")
y = gets.chomp.to_i
s=x*y

print( "ET&IE ", s)

Z:YRuby>ruby sample.rb

EE( 40

112

* 3% & 8

BREO~N@ZETEOTTREW

(BENBELANEIREOBTE-
TTFaLY

113

o HEMED

= x=3,y=50HE, KIEHESTSHTOTS
LEEETELN.

» FEIODAIZENT, ARSIV EEZ
DEIELLTRY, RRTHTIOTSLE
EEaaln.

114
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i RE B

- BHxy EE—R—EADAAL, K/IE
HFESHTOY S LEBELSLY

Z:¥Ruby>ruby sample.rb Z:YRuby>ruby sample.rb

31 12
12 AN 56 AN

31 [ 12 lETY 56 & 12 LI ETY

FEEANDRRIECOBYTECTEIF2I5TY

 MEHES

s ADOEZEZBHELLTEF—R—FMDA
AL, A IUEBEZDHIBEBELTRD
, RRTHTATSLEESTI.

Z:¥Ruby>ruby en.rb
AOHFEE?

10
+#2 10 oM 62.8318530717959 &I 314.159265358979 TY

i REME®

» XAZEFr%TnERBYEEDOEEEEN
FIBTOTSLEESHIN. X, 1, nlE
BHTET—R—FEHhDAALESL.

Z:¥Ruby>ruby sample.rb
£%8? > 10000

FEF? >5
F?>5
12762H

117

i REMEG

» BHETIRAANFIELZTOTEEL,
s 100V RETEGLHIT R EEE>TZE

» SUF LGB EESICIE, AL REENET,
« EVh: rand() EFRIE OMSIETO—HELBABONET
= rand(34) £95& 0 A5 33 FTHOBRENSUF LITHELNET

Z:¥Ruby>ruby samp1e0310.rb

TERR ! INEZINDENFIIFROLIICThIETE
FT., D ANIE L HEE DLIAF boALEL
DTT&

print( if AK{E == FH{E then "IEMR !~ else "2~ end )

| REZSEMR (Felsifelse) EEIELYMBIBIES | |0

i RHEAZE
s TOYSLERTHEDE@EEMS-Word774
JUIZEESHTTF S

= keio.jp EMSERLIZI7MILERHLTTS
Ly

119

0535 LEETHEREMS-Word
ADEY R FHED

(DTFA5—LI=TTOTSLEER |
e [
PR e

RO

JE-C)

AIlFF(D)
FARTIER(A)

LISEERGR)
Unicode #Iif02F0FT(E)

Unicode #IFIZZFOEALD  »

IME 5RO
AERR

20



7095 LEXITHRREMS-Word

:_L ~NDREYFITHQ

@ MS-Word ETEY v
—TREY{FHF]

B MONHOATSaY

121

7095 LEXITHRREMS-Word

i ~NDREYHFIFAR

RTHER

+50000/ ¢

0¥Program-2014¥repor t¥report-1
aARURTOVTIRET
AltF—Z LD SPrintSern |

MS-Word L THYUYY
—TREY{FIF]
- .

ARURTOC T OEEL Y} ITEND

123

* HAT7+r—< vk

printf3>X |2k H 7 (5%E)

124

HAhI+r—< k@

s KUBSTHALEZWEEIZE.
« printf("%+d", 1)
DESIZ, printf ZANVET
L ORI TA—TYN(ERX) TT,
| | E*r%ﬂ“i~

http://www.ruby-lang.org/ja/man/
= TEBRIFOMFER IR D sprintf7+—< vk

125

i HAI7+—<vhQ

= %d
= printf( "%d", x)
o XEFI1OEEHTRTRT D

s %f
n printf( "%f" , x)
o XEL0EFEV N R TRIRT D

126
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i HAI7+—<vrQ

= %X
= printf( "%x", x)
o XE16EBHTRIRT D

= %S
m printf( "%s" , x)
» XEXFIITRRT D

127

i HAI7+—< v

irb(main):010:0> x=123

=> 123 "
irb(main):011:0> printf( "%d" , x )
123=> nil

irb(main):012:0> printf( "%f" , x )

123.000000=> nil
irb(main):013:0> printf( "%x" , x ) PlgEE=
7b=> nil

irb(main):014:0> printf( "%s" , x) [P
123=> nil -

128

i HAT+—< @’

irb(main):005:0> x=123.45

=> 12345

irb(main):006:0> printf( "%d" , x )
123=> nil

irb(main):007:0> printf( "%f" , x )

123.450000=> nil

irb(main):008:0> printf( "%x" , x ) e
7b=> nil

irb(main):009:0> printf( "%s" , x ) =
123.45=> nil

129

i HATA—T B
T DIETE
= printf( "%5d", x )
« xESHTDBEHTRTTS

= printf( "%5.2f" , x )
= XESHT D/, NIRRT E2HTTRTY S

130

i HAI7+—<vh®

= HTEDIEE
» printf( "%10d", x )
o xZF1OHTDEBHTERIRT D
» FEELIATRISHE-ZVERIEZEB TR

= printf( "%10.5f" , x )
= XZ10HT D/, IR AT ESHT TRRT %

131

i HAI7+—< V@

= HTEDIETE
= printf( "%-5d", x )
 EEETSHDERTRRTS
= printf( "%-5.2f" , x )
. XEERED TSRO, MUETE2HT
=715

132
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i HHI7+—<vb@D

irb(main):019:0> x=123
=> 123
irb(main):020:0> printf( "%5d" , x ) SHICRT
123=> nil
irb(main):021:0> printf( "%-5d" , x ) =+ P ———
123 —> ni EEOHSHITRT

2:0> x=3.1415
SHT, INBLR LATR 244

23:0> printf( "%5.2f" , x ) <ET

irb(main):(_)24:0> printf( "%-5.2f" , x ) FEEEHTSHT, 1IN
bl T2 TR

133

i HAT+—<vk®

irb(main):012:0> x=Math::PI

=> 3.14159265358979
irb(main):013:0> printf( "%5.2f" , x)
3.14=> nil - .
y o
irb(main):014:0> printf( "%10.2f" , x ) *1{92%’1_@"“”:2
3.14=> nil —

irb(main):015:0> printf( "%10.5f" , x )

3.14159=> nil - ” 8
irb(main):016:0> printf( "%-10.5f" , x ) [t
3.14159 => nil & L5 TRR

irb(main):017:0> printf( "%10.8f" , x )

3.14159265=> nil

134

HAT+—<T IO

irb(main):001:0> x=3

=>3

irb(main):002:0> y=3**2*Math::PI
=> 28.2743338823081
irb(main):03:0> print( "x=",x,"y=",y)
x=3 y= 28.2743338823081=> nil

irb(main):04:0> printf( "x=%d y=%8.4f¥n" , x , y)

XIFEH, yIFhE

x=3 v 28.2743 XIZES, yIZ/NITHA
=>nl

irb(main):05:0> printf( "x=%5.2f y=%10.3f¥n" , x, y )
x=3.00y= 28.274 " -
S XIZ/NE, YT

irb(main):06:0> printf( "x=%d y=%d" , x,y)

=3 y=28= il
X=3y=as=>n XIEEH yITEHTH A

135
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